

**ОТЗЫВ
НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

доктора философских наук, доцента А.О. Туфанова
о работе кандидата филологических наук, доцента А.В. Зыкина над
диссертацией «Место и роль языка в структуре традиционной культуры
(на материале коренных этносов Южной Сибири)», представленной на
соискание ученой степени доктора культурологии

Алексей Владимирович Зыкин окончил Кузбасскую государственную педагогическую академию в 2005 году по специальности иностранные языки. Диссертацию на соискание ученой степени кандидата филологических наук по синтаксису сложного предложения и выражению модус-диктумных отношений в шорском языке (в сопоставлении с хакасским, тувинским и алтайским) защитил в 2008 году, в звании доцента утвержден в 2013 году.

Являясь научным консультантом в ходе его работы над докторской диссертацией хочу отметить неиссякаемую активность Алексея Владимировича в сфере научных изысканий, огромную трудоспособность. Он автор свыше 80 научных публикаций, из них по теме диссертации опубликовано более 50 научных работ общим объемом 65,3 п.л., в том числе 3 монографии, 20 научных статей в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований, 13 работ в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований по смежным научным специальностям, 15 публикаций в иных научных изданиях. Констатирую аналитический склад мышления соискателя, позволяющий ему проникать в глубины затрагиваемых научных проблем и формулировать итоги предпринятого анализа. Результатом исследовательской работы стало создание оригинальной диссертации, посвященной традиционной и современной культуре этносов Южной Сибири, роли языка в межкультурных взаимодействиях, что логически продолжило исследовательский материал кандидатской диссертации.

А.В. Зыкин в своей работе проводит подробный анализ состояния языковых систем ведущих южно-сибирских этносов: шорцев, хакасов, тувинцев и алтайцев, указывая на сложность и опасность, а также возможность ухода в небытие шорцев как самостоятельного этноса. Реконструкция историко-культурного и социального бытия народов Южной Сибири позволяет соискателю сформулировать основные пункты программы возрождения культуры данных этносов, что имеет непосредственное практическое значение.

В заключении отмечу, что консультирование состояло в определении основных направлений, путей и методов научного поиска, в уточнении отдельных частных, тогда как диссертант самостоятельно и успешно реализовывал заявленные задачи исследования в неустанной, каждодневной творческой работе. Все изложенное дает основание констатировать факт объективной оценки А.В. Зыкина как вполне сложившейся и самодостаточной личности ученого-исследователя, заслуживающего присуждения искомой ученой степени доктора культурологии по специальности 24.00.01 – теория и история культуры.

Доктор философских наук,
доцент, проректор по учебной работе,
почетный работник ВПО РФ

А.О. Туфанов

01 июня 2019 года

Личную подпись _____

Глушарова Н.О. заверяю
Начальник отдела кадров

А.О. Туфанов



Туфанов Александр Олегович, проректор по учебной работе, заведующий кафедрой управления социально-политическими процессами в истории ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет»
196602, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2.
Тел. 8 (812) 476-84-53, +79119977398
Tufanov2010@yandex.ru